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A gazdálkodási és menedzsment szakom második évének őszi félévét töltöttem a University of 

Edinburgh-n. A fogadóintézmény választásakor fontos tényező volt számomra, hogy angol 

nyelvterületre utazhassak, ezen túl az egyetem presztízse és világhírneve meggyőzött arról, 

hogy ez az egyetem a tökéletes választás számomra. 

Egyetem 

A kampusz a belvárosban található. Minden business és economics előadás és gyakorlat a 

George Square campuson van, az Old Town szívében. Az óráim jelentős része az Appleton 

Tower-ben, a Davis Hume Building-ben és a David Hume Tower-ben volt, melyek könnyen 

megközelíthetőek, egymástól csak néhány perc sétára vannak. A legtöbb épület modern, jól 

felszerelt, a könyvtár hatalmas. Sok étterem és kávézó van a közelben. 

Fontos tudni, hogy az egyetemen szinte minden tárgy 10 ECTS kreditet ér, ezért három 

tantárgyat lehet csak felvenni minden félévben. Az első- és másodéves tárgyak előadásai a 

magyarországitól eltérően 2 x 50 percesek, és a hét két különböző napján vannak, valamint a 

gyakorlatok heti egyszer 50 percesek, így a megszokottnál talán kevesebb idő jut a gyakorlati 

tudás elsajátítására. Továbbá a gyakorlatot nem a professzor tartja, hanem különböző PhD 

hallgatók vagy esetleg külsősök, akiknek a karrierjük kapcsolódik a tanított tantárgyhoz. 

Az általam választott három tantárgy az Accounting for Business 1, Business Economics és 

International Economics volt. Igyekeztem ugyanazokat a tantárgyakat felvenni, melyek az 

itthoni tantervbe voltak foglalva, törekedve arra, hogy a kint teljesített tantárgyakat 

kreditátvitellel el tudjam fogadtatni hazaérkezésem után. 

Az egyetem minden diák órarendjét automatikusan elkészíti. Az előadási időpontok kötöttek, 

viszont gyakorlati időpont cserét nagyon egyszerűen lehet kérvényezni, és ezáltal egy sűrűbb 

beosztást készíteni, hogy több idő maradjon utazásra vagy egyéb programokra. 

A Business School-ban a hatodik hét reading week volt, ami lehetővé tette, hogy időt szánjunk 

az esszék írására, ugyanis október vége, november eleje volt a leadási határidő minden 

tantárgyból a csoportos, illetve egyéni esszékre, amelyek tárgytól függően a végső jegyek 20-

50%-át tették ki. 
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A vizsgaidőpontokat november elején publikálták. Fontos, hogy minden tantárgyból csak egy 

vizsga időpont van, és mivel szinte minden szakról minden féle tárgyat fel lehet venni, így a 

vizsgák összeegyeztetése során nem biztos, hogy minden diák felkészülési idejére tekintettel 

tudnak lenni. Így történt az, hogy december 18-án volt egy vizsgám reggel, és egy délután, 

eléggé megnehezítve a felkészülést. Érdemes tudni, hogy a vizsgákat nem egyetemi előadókban 

tartják, hanem például könyvtárban vagy rendezvényközpontokban. A vizsgák eredményéről 

január végén, február elején értesítenek. 

Accounting for Business 1: alapozó accounting óra, azoknak, akik még sose tanulták. Nagyon 

hasznos volt. Mind a három fő financial statement elkészítését részletesen megtanultuk. A 

gyakorlati és elméleti részek egyensúlyban voltak. Egy midterm esszét kellett írni négy fős 

csoportokban, ami a final grade 30 %-át tette ki. A final korrekt volt, nem volt nagyon nehéz, 

alapos gyakorlással teljesen jól fel lehetett rá készülni. 

Business Economics: meglehetősen gyakorlati tantárgy, szinte az összes előadás a midterm 

esszére, valamint a vizsgára készített fel. Fontos, hogy még így sem tudtunk meg minden 

részletet és elvárást a beadandókkal kapcsolatban, így a tanár office hour-jában tudott válaszolni 

kérdéseinkre és elmondani, hogy miként érdemes kidolgoznunk az esszéket. Végső soron úgy 

érzem, hogy ez a tantárgy is hasznos volt, viszont ajánlom figyelembe venni, hogy nagyon sok 

befektetett időt követelt meg ez a tantárgy. Valamint annak ellenére, hogy az órák nagyon az 

elméleti tudás elsajátítására összpontosultak, az összes beadandó és vizsgafeladat nagyon 

gyakorlatias volt. A midterm esszé valamint a final is 50-50 %-át tette ki a végső jegynek. 

International Economics: ez volt az egyetlen tantárgy, amit nem a School of Business-ben, 

hanem a Scool of Economics-ban vettem fel. Ez volt az egyedüli harmadéves hallgatóknak 

tartott tárgy, amit annak ellenére, fel tudtam venni, hogy csak másodéves vagyok. Így tehát, 

óriási kihívást jelentett számomra a tárgy, annak ellenére, hogy a tárgy felvételéhez minden 

előkövetelményt teljesítettem. A tárgy modellekre épül, minden második héten egy új modellt 

tanultunk, nagyon erős calculus tudást igényelt, valamint rengeteg szakirodalmat kellett 

olvasni. A midterm beadandó egy esszéből és egy matematikai feladatból állt és 20%-ot ért, a 

final-nak hasonló felépítése volt és értelem szerűen a végső jegy nagy részét, 80 %-át ez tette 

ki. Csak a szemeszter közben értettem meg, hogy mi az oka, hogy harmadéveseknek ajánlották 

a tárgya felvételét. Ezt a tárgyat az economics szakos hallgatók vették fel, és ráépült a korábbi 

évi tanulmányaikra. Tekintettel arra, hogy én nem erre az alapszakra járok, és nem tanultam 

olyan részletesen az alapokat, amelyekre a tárgy épült, nagy kihívást jelentett nekem a tárgy 
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teljesítése és nagyon sok munkát kellett belefektetnem a tárgy teljesítésébe. Business 

hallgatóként nem ajánlom ilyen magas szintű tárgy felvételét a School of Economics-ban. 

 

Általános információk 

Az egyetem nem garantál szállást az EU-ból érkező diákoknak, így a kollégiumba (student 

accommodation) való jelentkezés meglehetősen stresszes lehet. Egyetemi kollégiumba az 

egyetemi honlapon keresztül lehet jelentkezni, miután már jóvá van hagyva az exchange student 

státusz. Maximum 5 student accommodation-t lehet megjelölni sorrendiség nélkül, 

véletlenszerűen vagy elérhető szabad hely szerint osztanak be. Viszont EU-s diáknál ez szinte 

nem is számít, mivel óriási túljelentkezés van valószínűleg nem is küldenek szállásajánlatot. 

Erősen ajánlom a telefonos kapcsolatfelvételt a student accommodation irodával a jelentkezési 

határidő után, hogy a még szabad helyek egyikét sikerüljön megszerezni. Én az indulásom előtti 

héten négy napon keresztül telefonálgattam az irodának, hogy keressenek nekem egy, még 

elérhető szállást. Szerencsére volt eredménye a kitartásomnak, és kiutazás előtt három nappal 

kaptam ajánlatot a Beaverbank Place nevű student accommodation-ba, ami nem volt rajta 

eredetileg a listámon, de természetesen nagyon örültem neki, és azonnal elfogadtam. Nagyon 

tudom ajánlani, modern, kényelmes és nem is olyan hangos, viszont elég messze van a 

kampusztól. 

A repülőjegy elég drága, más európai országokhoz képest talán ide az egyik legdrágább, amit 

érdemes belekalkulálni a felmerülő költségekbe. 

A tömegközlekedés szintén drága, de ha valaki a központban lakik, közel az egyetemhez, nincs 

is rá szüksége. Valamint, a városon belül olyan nagy távolságok nincsenek is, ha valaki szeret 

gyalogolni annak nem is kell költenie a közlekedésre. 

A városban nagyon sok Uber van, ami meg tudja könnyíteni a közlekedést. Nagyon ajánlom a 

repülőtéri úthoz vagy késő esti hazajutáshoz. 
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Látnivalók 

Highlands túrákhoz nagyon ajánlom az International Student Tours Scotland (Edinburgh) 

Facbook oldalát, akik nagyon jó, egy vagy két napos túrákat szerveznek Loch Ness, Inverness, 

Loch Lomond és még sok más úticéllal, megfizethető áron.  

Skócia gyönyörű, érdemes minél több helyre ellátogatni, különösen a kevésbé esős és hideg 

időszakokban- szeptember, október első fele. 

A kint töltött időm során ellátogattam St Andrews-ba, ami egy nagyon szép, tengerparti 

kisváros, híres egyetemmel és golfklubbal. 

Voltam Highlands túrákon, Glencoeban, ahol gyönyörű idő volt és láttam a Harry Potter vasútat 

is. Valamint egy út a Loch Ness-hez kihagyhatatlan volt, ahol a hajós túrát is ajánlom. 

Edinburgh városát is természetesen jó, ha az ember felfedezi. A nemzeti múzeumban annyi a 

látnivaló, hogy akár egy egész napot ott lehet tölten. Calton Hill-ről csodás a kilátás az egész 

városra, a Botanic Gardens kihagyhatatlan, ezen felül Portobello Beach is fantasztikus.  

Nagyon jó thai és mexikói éttermek vannak a városban, amit szintén érdemes kipróbálni. 

Novembertől a karácsonyi vásár az, ami belopja magát az ember szívébe. Hatalmas területen, 

számtalan árus van, lehet jókat enni és forralt bort inni, valamint van karácsonyi vidámpark is.  

Továbbá érdemes a közeli városokba is ellátogatni, mint például Glasgow vagy Stirling, melyek 

csak egy-egy órára vannak Edinburgh-tól vonattal. 

Egyik legkedvesebb élményem egy Glasgow day trip volt, melyre egy barátommal mentem. A 

vonatunk a Waverly Station-ről indult és egy óra alatt már ott is voltunk Glasgowban. Először 

megnéztük a George Square-t, majd elgyalogoltunk a Necropolis-ig, majd az ottani 

templomokat és katedrálisokat látogattuk meg. A fő utcán vásárolgattunk majd, a Gallery of 

Modern Art-ba indultunk. A napot egy jó pizzával zártuk és este a karácsonyi fényekben-, 

valamint skótduda szóban úszó városon keresztül hazaindultunk. 
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Balról jobbra, sorrendben: 

1. Loch Lomond 

2. Old College, University of Edinburgh 

3. George Square, Glasgow 

4. Portobello Beach, Edinburgh 

5. Ross Fountain, Edinburgh 

6. Urquhart Castle, Loch Ness 

7. St Andrews 

8. Edinburgh 

9. Edinburgh Christmas Market 


